

Северная Корея обиделась на Швейцарию | North Korea feels offended by Switzerland

Автор: Азамат Рахимов, [Берн](#), 09.10.2013.



Ким Чен Ын на месте строительства горнолыжного курорта (Кадр из репортажа Центрального корейского телевидения)

После того, как Берн наложил запрет на поставку оборудования для горнолыжных подъемников, КНДР обвинила Швейцарию в «грубейшем нарушении прав человека».

After Bern's refusal to sell ski lifts, North Korea accused Switzerland of «serious human rights abuse».

North Korea feels offended by Switzerland

Северокорейский лидер Ким Чен Ын близко к сердцу принял неподобающее поведение швейцарцев, отказавшихся поставлять оборудование, необходимое для постройки подъемников на строящемся горнолыжном курорте на плато Масик.

Ким Чен Ын, также известный как «Блистательный товарищ» и «Гений среди гениев», два года своей юности младой провел в Швейцарии. Предположительно, именно здесь он и научился кататься на лыжах. Любовь к зимним видам спорта он увез с собой на родину. Взяв на себя бразды правления страной, он решил привить здоровые привычки швейцарцев и своим гражданам. Как и положено, предложение лидера было воспринято с большим воодушевлением. К тому же «Старший товарищ» - один из очень немногих корейцев, которым удавалось пожить за пределами родного государства. Так что, ему можно верить.



С 1998 по 2000 года Ким Чен Ын учился в государственной школе Либенфельд Штейнхёльцли, расположенной под Берном. Эта информация стала известна благодаря расследованию южнокорейской разведки и швейцарских журналистов. Будущий глава государства был записан под именем Ук Пак, однако, по признанию одноклассников, он никогда не скрывал своего блистательного происхождения.

Первый год жизни в Швейцарии застенчивый и закрытый Ким, которому тогда было 15-17 лет (точная дата рождения неизвестна), мало общался со сверстниками, поскольку почти не говорил по-немецки. Известно, что ему нравилось заниматься спортом. Возможно, тогда же у него могли возникнуть представления о том, как должен выглядеть рай на земле.

Но великим планам по превращению КНДР в курорт пока не суждено сбыться: Швейцария, некогда принявшая у себя Ким Чен Ына, отказалась продавать подъемники. Цена контракта выросла до 7.7 млн долларов, но в данном случае Берн не интересовала финансовая выгода. Поскольку Конфедерация считает северокорейский режим репрессивным и диктаторским, она отказывается идти с ним на какие-либо сделки.

Еще в конце августа этого года Государственный секретариат по экономическим вопросам (SECO) запретил компании Bartholet Maschinenbau поставлять требуемое оборудование. Берн мотивировал свое решение действующими санкциями на продажу товаров роскоши северокорейскому режиму. Если бы Ким учился в СССР, то мог бы возразить, что подъемник не роскошь, а средство передвижения.

Правительство Швейцарии полагает, что услугами строящегося комплекса смогут воспользоваться только представители правящей номенклатуры, против которой, в первую очередь, и направлены ограничения. «Невозможно вообразить, что этим курортом будут пользоваться обычные люди», - говорится в официальном коммюнике SECO.



Парадоксально, но факт: КНДР в состоянии создавать ядерное оружие, но не может построить горнолыжный подъемник.

Прежде чем обратиться к швейцарцам, Пхеньян пытался заключить контракты с австрийскими и французскими компаниями. Безуспешно. Европейские страны в данном вопросе выступили единым фронтом.

Однако именно отказ со стороны Швейцарии в Северной Корее восприняли как личное оскорбление. Сначала Пхеньян по привычке во всем обвинил американцев: «Некоторые страны, находящиеся под давлением бесцеремонных действий США, блокируют возможности для КНДР импортировать оборудование для таких крупных спортивных объектов, как лыжный курорт. Это бессмысленное нарушение Устава ООН, в котором говорится, что санкции не должны приносить страдания и вредить мирному существованию и мирной деятельности человечества и людей в конкретных странах».

Столкнувшись с упорным сопротивлением швейцарцев, северокорейское правительство распространило сообщение о том, что считает подобное поведение «недопустимым издевательством над социальной системой и народом КНДР». Сразу после этого было также сообщено, что корейская армия была приведена в боевую готовность.

Однако негодование корейского правительства не помешало ему заверить жителей в том, что «все проекты, включая строительство отеля, служебных помещений и жилых помещений, находятся на завершающей стадии, и существует реальная гарантия, что строительство горнолыжного курорта завершится в течение этого года».

В общем, жить станет лучше, жить станет веселее, но пока без подъемников. Швейцария в определенном смысле добилась своего: скорее всего, трассы откроют и для простых корейцев. Трудно себе представить, чтобы правительственная номенклатура ползла в гору, таща на себе лыжи.



[права человека](#)

[горные лыжи](#)

[маттерхорн](#)

Статьи по теме

[Северную Корею возглавит «швейцарский» президент](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/politica/16502>